

# 陕西工人报

西安火车站货运部门作风过得硬

## 收到请帖二十份 没一人去赴宴

本报讯 春节期间，西安火车站货运部门的干部职工总共收到货主单位送来的各种宴会请帖二十份，但没有一人前去赴宴。货主们赞扬说：“车站干部职工的

作风，真叫过得硬。”去年，西安火车站货运部门恪守“人民铁路为人民”的宗旨，在协同各厂、库搞好运输方面做出了一些成绩。新年伊始，那些厂、库为了感谢该站货运部门的支持帮助，纷纷邀请他们前去赴宴。该站干部

(刘双贵)

内部潜力。先后两次投资五百万元，对旧设备进行更新改造，使酒精产量由设计能力的八千吨提高到两万多吨。这样以来，不仅成本降低，各种消耗指标下降，而且质量提高了，医药酒精连续获省优产品称号。二是推行现代化管理手段，使用微机控制酒精生产，仅提高出酒率一项，一年就增加效益四十万元。三是发动全厂职工开展合理化建议活动，全年实现经济效益一百六十多万元。这样，厂里不但摆脱了困境，而且增强了活力，更加发展前进了。

(任红旗)

### 草滩农场牧三队 连续五年夺取牛奶高产冠军

本报讯 西安市草滩农场牧三队第五次夺取了全市牛奶高产冠军。这个队，现有职工一百三十二人，共饲养奶牛六百六十四头，其中有成年牛三百八十头。从一九八一年开始，在连续四年保持全市七个国营、集体奶牛场、队高产第一名的基础上，去年头十一个月又实现了“五连冠”，平均每头成年牛产奶达一万二千六百零三斤。

(赵临汉 芦丁)

### 宝鸡氮肥厂加强用水管理 去年一年节约水费四十万元

本报讯 宝鸡氮肥厂狠抓节水工作，提高水的重复利用率。去年全年节约水费四十万元，被评为宝鸡市节约用水先进单位。该厂是我省三大化肥厂之一。水是该厂的“血液”，每年要用水五百万吨。为了降低生产费用，节约用水，该厂设置了由副厂长、副总工程师、技术人员组成的管水机构，每个车间都设有一名专职巡水工，建立健全了水管水责任制和奖罚制度。

还针对地下水不足问题，在企业内部挖掘潜力，改善了用水工艺和操作规程，采取一水多用的方法，提高水的循环利用率。并将宝鸡发电厂排放的废水回收利用，变废水为可用水。去年，该厂共节约用水四百一十七万吨，折合人民币四十多万元。

(刘华新)



▲可传输一千八百路电话的微波收发信机，最近在西安微波设备厂通过鉴定，投入批量生产。(铁实)  
▲西安秦安焊制机具厂生产的触电保安器，电源可在人体触电的零点一秒内切断，以保护人身安全。该产品已在最近经过鉴定，开始生产。(惠震)



买回来啦 王培琪作

### 原材料大幅度提价 产品价格分文未动 宝鸡酒厂自力更生 挖潜改造 摆脱困境

本报讯 宝鸡酒厂在原料大幅度提价的情况下，厂领导带领职工挖掘企业潜力，进行设备更新改造，向科学管理要效益，不仅没有提高产品价格，去年完成工业总产值和酒精产量还分别比八四年增长百分之十三点五和百分之十，实现利税四百八十九万元，创建厂以来最好水平。

厂每年要消耗粮食一亿四千多万斤，是宝鸡市的吃粮大户。去年国家调整原材料价格后，粮食提价百分之七十。面对这个问题，厂领导大胆决策，采取了三项措施：一是积极挖掘企业

近年来，随着食品工业的迅猛发展和酒精市场需求量的剧增，该



(左)重视做好职工思想工作，取得了可喜的成果；(右)重视做好职工思想工作，取得了可喜的成果。近一半职工被评为局、公司、公司和公司的模范共产党员。根年摄

### 长岭机器厂狠抓食堂建设 职工食堂逐步向饭馆化迈进

本报讯 长岭机器厂领导关心职工生活，狠抓食堂建设，改进饭菜供应，受到广大职工的欢迎。该厂有六百多名单身职工就餐，去过，饭菜质量一直上不去，职工很不满意。为了改变食堂环境，厂领导抽出十多万元专款改建食堂。改建后的食堂环境舒适，饭菜有暖气，夏有吊扇。在此基础上，他们又抓了提高饭菜质量，做到了一日三餐不重

多样，主、副食品十种以上，并具十种以上，并具有地方风味，逐步向食堂饭馆化迈进。现在不仅单身职工乐意在食堂吃饭，连有些双职工全家也一块来到食堂就餐。(肖淑琴)

## 省政府又命名六十四个“六好企业”

从今日起，将不再评选命名“六好企业”

而代之以企业管理升级活动

本报讯 在昨天上午闭幕的陕西省经济工作会议上，省政府又命名西北国棉三厂、秦川机床厂、韩城矿务局象山煤矿、省设备安装工程公司、西安自力中药厂等六十四个单位为“六好企业”，并授以光荣匾。

会议还给西安仪表厂、烽火无线电厂、陕西压延设备厂、陕西精密合金厂四家企业颁发了锦旗、授予它们“一九八五年度推行现代化管理先进企业”称号。同时，还对七〇九厂、汉江工具厂、海红轴承厂等企业，在推行现代化管理中实现的七个一等成果、二十六个二等成果，以及去年在质量工作中取得优异成绩的单位，进行了表彰奖励。

过去的一年，我省工业生产坚持宏观控制，微观搞活，轻重工业得到协调发展，全面增长。工业总产值完成一百七十亿元，比一九八四年增长百分之十七以上，有二十六种产品获得国家金质奖、银质奖，速度和效益同创六·五期间最好水平。

会议宣布，从一九八六年起，不再评选、命名“六好企业”，而代之以企业管理升级活动。按照国家经委提出的标准，主要产品技术和物质消耗，达到七十年代末、八十年代初的为一级企业；达到一九八五年全国同行业先进水平的为二级企业；达到一九八五全省同行业先进水平的为三级企业。我省将对一、二、三级企业确定不同的原材料节约奖提成比例，并对一级企业，在物资供应、技术改造、增提折旧费等方面优先安排。(本报记者 韩庚)

### 莫做搅腥汤的鱼

·关显林·

一条鱼，会搅腥一锅汤。一个党员表现好坏，也关系着党的威信。

有的党员不严格要求自己，干一些违犯党纪国法的事情，严重损害了党的威信，往往使自己成了搅腥一锅汤的鱼。这些同志不知

道，党是由千千万万个党员组成的，广大群众认识党是通过身边的党员的一言一行来认识的，党的威信就建立在每个



党员的言行上。因而，每个党员都要注意自己的言行，要想到自己的所作所为与党的威信有关，严格要求自己，积极工作，廉洁奉公，用自己的实际行动为树立党的威信增光添彩，切莫做搅腥一锅汤的鱼。

有地方味，逐步向食堂饭馆化迈进。现在不仅单身职工乐意在食堂吃饭，连有些双职工全家也一块来到食堂就餐。(肖淑琴)

### 耀县火车站纠正“只罚不教”的片面作法 重视思想工作加强路风建设

本报讯 西安铁路分局耀县火车站从运输生产实际出发，纠正“只罚不教”的做法，把思想政治工作渗透到生产各个环节，有效地促进了铁路运输和路风建设，连续三年保持铁道部“先进中间站”的光荣称号。

近年来，该站在严格执行奖惩制度的情况

下，一些领导产生了“只要把握住经济杠杆，不信生产搞不好”的思想，单纯地抓奖励，放松了思想政治工作。一九八四年十月后的半年中，站上先后处罚了五十七人次，扣款近二千元。一些被罚的职工产生了抵触情绪，认为这是领导整工人，个人别人甚至破罐子破

摔，消极怠工；要求调走和请病假的人也不断增多，严重地影响了运输任务的完成和服务质量。半年中，发生违章作业二十多起，事故危件八件。事实使站领导认识到，经济制裁并不是灵丹妙药，单靠惩罚决不能搞好运输生产。他们从去年二季度起，采取“以教为主，罚教

结合”的方法，在职工中开展了热爱本职工作和“人民铁路为人民”教育，使职工进一步树立了为货主服务的思想，运输生产也有了新的突破。去年，该站一些职工接收了某个单位送的低价毛毯。站领导通过这一典型事例，及时在职工中开展路风教育。使那些职工认识到了错误，主动地退掉了毛毯，并表示今后坚决不做这种有损于路风的事情。本报特约记者 张万鹏

宝鸡工务段人事主任宋化民，在工作中，一不为金钱所动，二不为辱骂吓倒，秉公办事，受到赞扬。去年夏天，一名青工想违反政策规定给他弟弟调换工作。就找到了宋化民，递给他一个大信封，说这是他弟弟的“调转证明”。老宋

打开一看，里边竟装近五百元的人民币。他当即把钱退给那位青工，并对他进行了严肃的批评。

事，老宋当然没有答应。这个工人便隔一天就到段上指着老宋的鼻子大骂一通。老宋对他说：“违反政策的事，你就是骂我一辈子，我也不能办！”(韩启明张存成)

### 钱拉不动 骂吓不倒

不久前，又有一名退休工人找老宋，要求将自己的退休工资改为百分之百，这种不符合规定的

办！”(韩启明张存成)



在平岗位上